

## Emlékeztek, vért adtak és adományt gyűjtöttek

A trianoni békediktátum aláírásának 90-dik évfordulóján, június 5-én a történelmi Magyarország közepén, Szarvason rendezett megemlékezés a Jobbik. Miután az addig leestett esőnek köszönhetően az Erzsébet-liget eléggé tocsogós volt, a megemlékezők a Club Azték udvarán gyűltek össze, ahol először Tóth Zoltán, a Békés megyei Szébb Jövőért Alapítvány alapítója köszöntötte a megjelenteket, ismertette a délutáni és esti programokat. Gyűjtő hangú, politikai beszéddel László Attila, a Békés megyei Szébb Jövőért Polgárőr Egyesület vezetője mondott. Felidézte a történelemből azon korszakokat, melyekben a magyarság vérével védte a művelt Nyugatot, a keresztény Európát, amit szinte semmibe véve

az első világháborút lezáró békediktátummal megcsönkítoták hazánkat. A szónok felhívta a jelenlévők figyelmét, hogy a közelmúltban elindult folyamat – a nemzeti radikális erők unió, majd hazai parlamenti képviselője –, amit már nem lehet visszafordítani, s amelynek eredményeként újra szebb korok köszöntenek Magyarországra. A gyűjtő hangú szónoklatot két megfontoltabb követte, előbb Samu Tamás Gergő a Jobbik parlamenti képviselője, majd Kovács Béla a Jobbik Európa Parlament-i képviselője fogalmazta meg gondolatait Trianon kapcsán.

A délután folyamán véradásra várták a vöröskeresztesek a rendezvény résztvevőit, s a helyszínen felállított persejelyekben az árvízkárosultaknak



gyűjtöttek adományokat. Volt kerekasztal beszélgetés Trianonról és a jövőről, megköszönhették az érdeklődők a Kárpát-medence borait, este pedig

a Granárium Zebra Klubban az Örökség, a Folkográfia és a Hungarica zenekarok koncertjét hallgathatták meg a Jobbik megemlékezésének résztvevői.

## Mendöl a könyvhétre

Három esztendeje, hogy az Ünnepi Könyvhét szarvasi rendezvényét közösen rendezi meg a Tessedik Sámuel Múzeum, a Városi Könyvtár és a Digitális Kalamáris Kiadó. Mint minden évben, a Digitális Kalamáris most is új kiadvánnyal jelentkezett a könyv hazai ünnepén, aminek szarvasi vonatkozása is van, ahogyan azt a kiadó indulásakor ars poeticájában megfogalmazta. Ezúttal dr. Mendöl Tibornak, a hajdani vajdás diáknak, későbbi földrajztudósának egy eddig még csak folyóiratban publikált művét adták ki könyv formájában, melynek címe: „Egy alföldi óriásfalú életének története”.

A könyvbemutatón Baginé Tóth Erika könyvtárigazgató köszöntötte a vendégeket, s méltatta az Ünnepi Könyvhét rendezvényeit, amit országsszerte már 81. alkalommal rendeztek meg idén. Örömmel nyugtáztá

az évek óta tartó hármas együttműködés újabb eredményét, az újabb Szarvashoz kapcsolódó könyv megjelenését. Ezt követően – és még többször is a bemutatón – Zima Edina, a Szlovák Általános Iskola diákja olvasott fel részletet Mendöl Tibor könyvéből. Dr. Molitorisz Pál Mendöl életéről és az „Egy alföldi óriásfalú életének története” c. művének születéséről tartott ismertetőt. Megtudhatjuk, hogy a nagyszénási születésű, ám gyermek- és ifjúkorát már Szarvason töltő Mendöl sokoldalú érdeklődése miként kötött ki a földrajztudományok mellett, s hogyan születtek tudományos és népszerű munkái. A doktori disszertációjaként írt Szarvas földrajza értekezést fogalmazta át az ifjúság nyelvére, s jelentette meg 1929-ben három részben az Ifjúság és Élet c. folyóiratban „Egy alföldi óriásfalú életének története” címmel.

Ez látott most ismét napvilágot, amint Tattai László, a Digitális Kalamáris vezetője elmondta: nem csak az ifjabb korosztálynak ajánlható, hanem mindenkinek, mert nagyon szépen megírta benne Mendöl Szarvas földtani és emberföldrajzi történetét, minden mondatából érződik, hogy az általa művelt tudományágat és munkája tárgyát, Szarvas is nagyon szereti. Jelen volt és néhány szóval köszöntötte a szarvasi könyvünnep közönségét Mendöl Tibor örököse, dr. Adámfi Tamásné is, aki köszönetet mondott mindenkinek, aki szerepet játszott abban, hogy Mendöl Tibor egy könyve kapcsán ismét a közzé-



FOTÓK: NEWSAG

lemény szélesebb rétegeihez jutott el. A könyvbemutató a szokásos baráti beszélgetéssel, deklarással zárult.

Az „Egy alföldi óriásfalú életének története” c. könyv 400 forintos áron megvásárolható Szarvason, a Könyv-kazetta Szaküzletben (Kossuth u. 21/2.), a Városi Könyvtárban, a Tessedik Sámuel Múzeumban és a Polgármesteri Hivatal portáján.

